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TÁJÉKOZTATÓ A PEDAGÓGUS-TOVÁBBKÉPZÉS ÚJ RENDSZERÉRŐL 
PEDAGÓGUSOK SZÁMÁRA 

 

 

Tisztelt Pedagógus!  
 

 

2025. január 1-jén hatályba lépett a pedagógus-továbbképzés rendszeréről szóló 419/2024. 

(XII. 23.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet).  
 

A Kormányrendelet alapjaiban újítja meg a pedagógus-továbbképzések rendszerét és 
szabályozását. 

A pedagógus-továbbképzés azoknak az ismereteknek és készségeknek a megújítására, 
bővítésére, fejlesztésére szolgál, amelyek szükségesek a nevelő és oktató munka keretében a 
gyermekekkel, tanulókkal való közvetlen foglalkozás megtartásához, a köznevelési intézmény 
tevékenységének megszervezéséhez, a pedagógiai szakszolgálatok és a pedagógiai-szakmai 

szolgáltatások ellátásához, a köznevelési intézmény irányítási, vezetési feladatainak 
ellátásához. 

A pedagógus-továbbképzésbe történő bekapcsolódáshoz szoros együttműködésre van szükség 
az igazgató, mint munkáltató és a pedagógus között.  
 

Jelen tájékoztató keretében a megújuló továbbképzési rendszerrel kapcsolatosan, elsősorban a 
pedagógusokat érintő legfontosabb tudnivalókat foglaljuk össze, amelyek segítenek abban, 
hogy minden pedagógus a tényleges szakmai fejlődését, nevelői attitűdje elvárható, pozitív 
változását eredményező, pedagógus-egyénisége önkifejezését támogató továbbképzéseket 
végezzen el.  
 

1. Kire terjed ki a pedagógus-továbbképzési kötelezettség? 
 

A Kormányrendelet hatálya azon köznevelési foglalkoztatotti jogviszonyban, pedagógus 
munkakörben dolgozókra terjed ki, akik a Kormányrendelet 1. §-ában foglaltak szerint, a 

pedagógus-munkakör betöltésére jogosító oklevél megszerzését követő ötödik év szeptember 
hónap első munkanapjától öt éves időszakokban kötelesek részt venni a pedagógus-

továbbképzésben.  
 

A pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. törvény (továbbiakban: Púétv.) 70. §-a 

alapján továbbra is mentesülnek a pedagógus-továbbképzési kötelezettség alól azok a 

pedagógusok, akik az ötvenötödik életévüket a tanév, nevelési év kezdetének napja előtt 
betöltötték. E rendelkezés mentesülést jelent a kötelezettségek alól, de nem jelenti a kizárást a 
pedagógus továbbképzési rendszerből. 
 

Minden továbbképzésre kötelezett pedagógusnak legalább 120 kreditet kell teljesítenie a rá 
vonatkozó öt éves továbbképzési időszakban.  
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Kivétel ez alól a Gyakornok fokozatban lévő pedagógus, aki a gyakornoki ideje alatt egy 
alkalommal gyakornoki továbbképzést teljesít a Kormányrendelet alapján. A pedagógust a 
gyakornoki továbbképzésre az igazgatója jelentkezteti. A gyakornoki továbbképzés 15 
kreditértékű, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (továbbiakban: NKE) által szervezett képzésen 
való részvétellel és az előírt tanulmányi követelmények teljesítésével valósul meg.  
A gyakornokok kötelező továbbképzésének jelentkeztetésére szeptember 2. hetében kerül sor. 
Felhívjuk szíves figyelmét, hogy a gyakornoki továbbképzést követő számonkérés nem azonos 
a Pedagógus I. fokozatba lépéshez szükséges, a pedagógusok előmeneteli rendszere alapján 
előírt kötelező minősítő vizsgával, amelyet az Oktatási Hivatal (továbbiakban: OH) szervez a 

Gyakornok fokozatban lévő pedagógusok számára a már ismert eljárás szerint. 
 

2. Mely szervezetek jogosultak 2025. szeptember 1-től a pedagógus-

továbbképzés szervezésére és milyen pedagógus-továbbképzések lesznek 
elérhetőek? 

 

A korábbi gyakorlattól eltérően pedagógus-továbbképzések szervezését: 
 

a) a tartalmi megújító továbbképzések esetén az NKE, 
 

b) a választható továbbképzések esetén az OH, 
 

c) a hitéleti továbbképzések esetén a bevett egyházak  
 

látják el. 
 

A továbbképzések fajtái az alábbiak: 
 

a) tartalmi megújító továbbképzések, amelyek valamely szaktantárgyhoz 
kapcsolódnak, a pedagógus azzal kapcsolatos szaktudományos, diszciplináris 
ismereteinek megújítását szolgálják, amelyeket kizárólag az NKE szervez, és e szerv, 
vagy az általa kötött szerződésben partnerül hívott, arra alkalmas szervezet, jellemzően 
felsőoktatási intézmények hajtanak végre,  
 

b) a választható továbbképzések, amelyeket a pedagógus az egyes tantárgyi tartalmak, 
ismeretek átadása módszertanának fejlesztése, színesítése érdekében az igazgatójával 
egyeztetve maga választ ki, ezeknek a szervezésére kizárólag az OH jogosult, vagy 

szerződéssel bevonhat ebbe más szervezeteket is. 

 

c) hitéleti jellegű továbbképzéseket kizárólag a bevett egyházak jogosultak szervezni 
az általuk fenntartott köznevelési intézményekben alkalmazott hitoktatók, hittanárok 
számára.   

 

d) a köznevelési igazgatóképzés, amelyet a Kormányrendelet nevesít, amelynek az 
elvégzéséhez köti a pedagógusok új életpályájáról szóló 2013. évi LII. törvény 
végrehajtásáról rendelkező 401/2023. (VIII.30.) Korm. rendelet (továbbiakban: Púétv. 
Vhr.) 26. §-a 2026. január 1-től az igazgatói kinevezést azok esetében, akik korábban 
még nem végezték el az igazgatói megbízás kiadásához az Nkt. alapján kötelezően előírt 
közoktatási vezető és pedagógus szakvizsgát adó képzést: 

 



 ELNÖK 
 

3 

 

„(1) Nevelési-oktatási intézményben az igazgatói (főigazgatói) megbízás feltétele: 
… 

b) a köznevelési igazgatóképzés teljesítése, 
… 

Púétv. vhr. 26§ (10) 2026. január 1. napjától új igazgatói kinevezést az kaphat, aki a 

pedagógus-továbbképzés rendszeréről szóló rendeletben meghatározott köznevelési 
igazgatóképzést vagy a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény egyes 

rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 87/2015. (IV. 9.) Korm. rendelet szerinti 

intézményvezetői ismeretek pedagógus-szakvizsgát teljesítette.” 

 

A hivatkozott rendelkezés értelmében az egyetemek által a korábbi szabályozás alapján 
szervezett, eredményesen elvégzett önköltséges intézményvezetői pedagógus 
szakvizsga továbbra is elfogadható az igazgatói kinevezés feltételeként.  

 

Az új típusú köznevelési igazgatóképzést kizárólag az OH szervezi majd, megújuló, 
korszerű, az intézményvezetéshez elengedhetetlen szakmai, jogi, gazdasági, pénzügyi, 
vezetéselméleti és gyakorlati ismereteket átadva. Ez a képzés ingyenes, két féléves, 120 
kreditet adó speciális továbbképzés, amely ezáltal kiváltja az adott pedagógus esetében 
az öt éves továbbképzési kötelezettséget is.  

 

Amennyiben Ön motiváltnak érzi magát arra, hogy köznevelési intézmény igazgatói 
feladatokban kipróbálja majd vezetői adottságait a pedagógus életpályája során, arra 
csak akkor lesz lehetősége, ha a köznevelési igazgatóképzést elvégzi. E képzésre – bár 
jogszabály alapján nem feltétele az igazgatón kívül az egyéb vezetői megbízásoknak – 

az általa nyújtott korszerű és időszerű tartalma miatt azoknak is érdemes jelentkezniük, 
akik az intézményben egyéb vezetői feladatokat látnak el. 

 

 

3. Mi a feladata, lehetősége az aktív foglalkoztatásban lévő pedagógusoknak az új 
pedagógus-továbbképzési rendszerben? 

 

➢ Az intézmény igazgatójának segítségével meg kell ismernie a 2025. január 1-jétől 
bevezetett pedagógus-továbbképzési rendszert.  

 

➢ Fontos tudnia, annak eldöntése, hogy kik, mely pedagógusok kerülnek be az adott tanév 
– így első ízben a 2025/2026. nevelési év, illetve tanév – során a pedagógus-

továbbképzés intézményi programjába, az az Ön munkáját irányító igazgató 
(munkáltató) és az Ön együttműködésén is múlik, hiszen minden továbbképzésre 
kötelezett pedagógusnak a teljes, öt éves ciklusa alatt kell teljesítenie az összesen 120 
kreditértékű továbbképzéseket. 
 

➢ A korábbi években pedagógus-továbbképzés keretében önfejlesztésre, szakmai 

megújulásra fordított ideje, energiája nem megy veszendőbe, hiszen a Kormányrendelet 
hatályba lépése előtt elvégzett továbbképzések egy része – az abban szabályozott 
keretek között - beszámításra kerülhet az újonnan előírt öt éves továbbképzési ciklusban 

teljesítendő keretbe, az alábbiak szerint.  
 

https://njt.hu/jogszabaly/2011-204-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/2015-87-20-22
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➢ A Kormányrendelet  
 

o 16. § (2) bekezdése értelmében a 2025. szeptember 1-jét megelőzően 
folyamatban lévő pedagógus-továbbképzési kötelezettséget teljesítettnek kell 
tekinteni, továbbá, 
 

o 16. § (3) bekezdése kimondja, hogy ha Ön 2023. szeptember 1 – 2025. augusztus 

31. között a 277/1997. (XII. 22.) Korm. rendelet (továbbiakban: korábbi 
Kormányrendelet) szerinti pedagógus-továbbképzési programot teljesített, 
akkor azt be kell számítani, és e továbbképzés tanórai foglalkozásainak 
óraszámát a Kormányrendelet szerinti, választható képzés keretében teljesített 
kreditként kell elismerni. 

 

o Felhívom a figyelmét, hogy azok a már teljesített továbbképzések számíthatóak 
be az új továbbképzési rendszerben a pedagógusok számára teljesített, 
választható továbbképzésként, amelyeket az OH a megelőző években 
akkreditált, és a Pedagógus-továbbképzési Akkreditációs Testület 
jóváhagyása alapján jegyzékre is vett. A beszámítás további feltétele, hogy a 
tanúsítványok kiállítására legkésőbb 2025. augusztus 31-ig kerüljön sor. 
 

o Azok a rövid képzési idejű, alacsony óraszámú továbbképzések, szakmai 
programok, amelyekről csupán igazolás került kiállításra, és a korábbi 
Kormányrendelet szerint a teljes továbbképzési ciklusra előírt 120 órás keretbe 
legfeljebb 25 %-ban még beszámíthatóak voltak, a továbbiakban NEM 
SZÁMÍTHATÓAK BE akkor sem, ha a 2023. szeptember 1. és 2025. augusztus 
31. közötti időszakra esnek. 
A beszámítható továbbképzésekről az igazgató 2025. október 31-ig adatot 

szolgáltat az OH által vezetett nyilvántartó rendszeren keresztül!  
 

➢ Át kell gondolnia, hogy az intézményben, munkakörében végzett feladatok ellátása 
során melyek azok a szakmai és egyéb örömök és kihívások, amelyek között Ön az 
oktató-nevelő munkáját végzi, és azt, hogy konkrétan milyen szakmai támogatásra 
lenne szüksége ahhoz, hogy a lehető legeredményesebben lássa el a feladatait 
pedagógusként, nevelőként, a folyamatosan és gyorsuló ütemben történő társadalmi – 

szülői, foglalkoztatás-piaci – elvárásokhoz való alkalmazkodás során.  
Jelenthet ez az Ön részéről szaktantárgyi, diszciplináris ismeretbővülés iránti igényt, de 
talál majd a továbbképzési kínálatában olyan lehetőségeket is, amelyek az Ön mentális 
jóllétét szolgálják.  

  

➢ A továbbképzések tervezését és szervezését az OH támogatja a munkáltatója által már 
korábban megismert ún. Pedagógus-továbbképzést Támogató Rendszer (továbbiakban: 
PTTR) alkalmazásával. E rendszeren keresztül tud majd az igazgató pedagógus 
továbbképzési programot hozzárendelni az adott tanévre a pedagógus kollégáihoz, 
értelemszerűen azon továbbképzési programok kínálatából, amelyeket a pedagógus 
továbbképzések nyilvántartó rendszere, vagyis a Pedagógus-továbbképzés Információs 
Rendszer (PIR) tartalmaz. Az adott évben elérhető továbbképzések teljes listáját Ön is 
meg tudja nézni a PIR rendszerben, ahol minden releváns információt megtalál az egyes 
továbbképzési programokról. 
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➢ Amennyiben Ön bekerül az adott nevelési, illetve tanév pedagógus-továbbképzési 

intézményi programjába, akkor a 2. pontban felsorolt továbbképzések köréből az a) és 
b) pontokban megjelöltek közül kell és/vagy lehet továbbképzést választania. A 
tartalmi megújító továbbképzési körben az Önre vonatkozó 5 éves továbbképzési 
ciklusban legalább 60 kreditértéknek megfelelőt, a választható továbbképzések 

közül pedig legfeljebb 60 kreditértékűt kell kiválasztani, lehetőleg a munkáltatójával 
közösen. A továbbképzési ciklus első tanévében erre 2025. április 1 – április 30. között 
lesz lehetőség. Amennyiben az Ön intézményében működik ilyen, úgy az igazgató a 
munkaközösség részvételével közösen dolgozza ki a pedagógus-továbbképzési 
intézményi programot, amely akkor válik véglegessé, ha az intézmény fenntartója azt 
jóváhagyta. 
 

➢ Azt követően az igazgató lezárja a továbbképzési intézményi programot, majd Ön a 
KRÉTA rendszeren keresztül értesítést kap arról, hogy pedagógus-továbbképzést kell 
teljesítenie a tanév során.  

 

➢ A tartalmi megújító továbbképzések tananyagát az NKE képzési felületén, a választható 
továbbképzések ismereteit tartalmazó tananyagokat pedig az OH által működtetett 
felületen tudja majd elérni.  
 

➢ A tanúsítvány kiállítására is kizárólag a képzést szervezők valamelyike, az NKE vagy 
az OH lesz jogosult, függetlenül attól, hogy a továbbképzés szervezésére, 
lebonyolítására bármely harmadik személlyel, szervezettel szerződést kötött.   
 

➢ A pedagógus által megszerzett tanúsítvány(ok) nem automatikusan kerülnek vissza az 
igazgatóhoz, nem lesznek elérhetőek a PTTR-en keresztül, az(oka)t minden esetben a 
pedagógus kapja meg és az ő feladata lesz bemutatni az igazgatónak 
(munkáltatónak), aki azt rögzíteni tudja a PTTR-rendszerben a megszerzett kredittel 

együtt, valamint nyomon fogja követni a továbbképzési kötelezettségének a teljesítését. 
 

4. Kivételek, eltérések a pedagógus-továbbképzési kötelezettség teljesítésének 
tartalmát illetően 

 
A Kormányrendelet 6. §-a több kivételt sorol fel, amelyek a pedagógus munkakörben 
foglalkoztatott, de speciális végzettséggel rendelkező alkalmazottakra vonatkozóan 
szabályozza a továbbképzési kötelezettség teljesítését. 

 

Íme a kivételi körbe tartozó szabályozás: 
 

 6. § 
 

(4) A gyógypedagógus, konduktor, fejlesztő pedagógus vagy óvoda-, iskolapszichológus 
e szakképzettsége tekintetében a pedagógus-továbbképzést kizárólag választható 
továbbképzéssel teljesíti. Az a pedagógus, aki kizárólag alapfokú művészeti iskolában, 
illetve pedagógiai szakszolgálati intézményben dolgozik, vagy szakgimnáziumban 
kizárólag szakmai tantárgyat tanít, a pedagógus-továbbképzést kizárólag választható 
képzések elvégzésével teljesíti. 
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(5) A pedagógus-továbbképzés választható képzési kreditszáma – választható képzésen 
való részvétel helyett vagy amellett – teljesíthető 

 

a) pedagógus- vagy pszichológus-képzés, illetve továbbképzés keretében 

aa) a pedagógus-szakvizsga vagy szakpszichológusi szakvizsga letételét igazoló 
oklevél, 
ab) pedagógus munkakör betöltésére jogosító, a pedagógusok új életpályájáról 
szóló 2023. évi LII. törvény végrehajtásáról szóló 401/2023. (VIII. 30.) Korm. 

rendelet (a továbbiakban: Púétv. vhr.) 8–22. §-ában és 2. mellékletében, továbbá 
a pedagógiai szakszolgálati intézmények működéséről szóló miniszteri rendelet 
szerinti intézményben pedagógus-munkakörre előírt végzettség és 
szakképzettség, 

ac) szakirányú továbbképzésben megszerzett, pedagógus munkakör betöltésére 
feljogosító új végzettség és szakképzettség, 
ad) – tanítói szakképzettség megléte esetén – további, a képzési és kimeneti 
követelmények szerinti kötelező műveltségi (tanulási) terület követelményeinek 
teljesítéséről szóló okirat, 
ae) a szaktanácsadásban részt vevő személy szakterületéhez illeszkedő 
továbbképzés, illetve a szakterületéhez illeszkedő tantárgygondozói 
továbbképzés teljesítéséről szóló okirat megszerzésével, 

b) két tanítási nyelvű iskolai oktatásban célnyelven tanító pedagógus a célnyelv szerinti 
országban, idegen nyelvet oktató pedagógus a nyelv szerinti országban nyelvi 
felkészítésben, 
c) nemzetiségi óvodai nevelésben, iskolai nevelésben-oktatásban, kollégiumi 
nevelésben-oktatásban részt vevő pedagógus a nemzetiség nyelve szerinti országban, 
továbbá a nemzetiségek nyelvén oktató, kultúrájukat ápoló külföldi intézményekben 
nyelvi felkészítésben, valamint népismeret, országismeret oktatásával összefüggő 
pedagógus-továbbképzésben való részvétellel, 
d) az Európa Tanács Pestalozzi programjában, az Európa Tanács Élő Nyelvek Európai 
Központja programjában, az Európai Unió Egész életen át tartó tanulás programjában 
meghirdetett, valamint a kétoldalú kormányközi munkatervek alapján szervezett 
továbbképzésben való részvétellel. 
 

(6) Teljesítettnek kell tekinteni az adott pedagógus-továbbképzési ciklusban annak a 
pedagógusnak a pedagógus- továbbképzését, aki az e rendelet szerinti köznevelési 
igazgatóképzést teljesítette. 
 

Ugyancsak a kivételi eljárásokkal érintettek körébe tartoznak azok az egyházi fenntartásban 
működő köznevelési intézmények pedagógusai, akik az intézményben köznevelési 
foglalkoztatotti jogviszonyban kizárólag hitoktatóként, hittantanárként foglalkoztatnak. Ők 
kizárólag a bevett egyház által szervezett, ámde a PTTR-ben egy szűk adattartalommal 
megjelenő ún. hitéleti képzések közül választanak továbbképzést, amelyeknek a teljesítését az 
OH nem tartja nyilván, ilyet nem is szervez, nem is végzi az ellenőrzésüket és nem is állít ki az 
elvégzett ilyen továbbképzésekről tanúsítványt.  
 

Erről a Kormányrendelet 6. §-ának (7) bekezdése ekként rendelkezik: 
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(7) Hitoktató, hittantanár a bevett egyház által előírt továbbképzési kötelezettséget 
köteles teljesíteni. 
 

Más eljárás vonatkozik arra a pedagógusra, aki a fenti intézményi körben hitoktatást végző, 
hittanórát tartó, köznevelési foglalkoztatotti jogviszonyban van, de egyéb tantárgyat is tanít. 
Ebben az esetben az érintett pedagógusnak a nem hittan tanári foglalkoztatásának 

arányában keletkezik tartalmi megújító és választható továbbképzési kötelezettsége is. 
(Például 60 kredit értékben hitéleti képzést, 60 kredit értékben pedig tartalmi megújító és 
választható képzést teljesít.) Ez utóbbiak nyomon követése már az igazgató feladata és 
felelőssége. 
 

Amennyiben további, konkrét, a saját pedagógus-továbbképzési kötelezettségét érintő kérdése 
lesz, akkor kérem a pedtovabbkepzes@oh.gov.hu e-mail címre szíveskedjen elküldeni azt. 
Amennyiben a köznevelési igazgatóképzéssel kapcsolatban szeretne kérdést feltenni, azt az 
igazgatokepzes@oh.gov.hu címen teheti meg.  
 

 

Tisztelettel:  

 

Brassói Sándor 
elnöke 
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